

Garantiebestimmungen Rubio Monocoat DuroGrit

# Inhaltsverzeichnis

1.	Produktbeschreibung	2
2.	Merkmale	2
3.	Allgemeine Bedingungen	2
	Instandhaltungsanweisungen	
	Ausnahmen	
	Ansprüche	
	Nichtühertragharkeit und Ausschlüsse	

# Garantiebestimmungen Rubio Monocoat DuroGrit

### 1. Produktbeschreibung

Rubio Monocoat DuroGrit ist ein nachhaltiges Öl auf Wasserbasis, das alle Außenhölzer mit einer einzigen Schicht färbt und schützt. Durch seine einzigartige FibreGrit-Technologie bietet das Produkt einen sehr robusten mechanischen Schutz und eine innovative UV-Beständigkeit. Es eignet sich für die nachhaltige und dauerhafte Behandlung von horizontalen und vertikalen Flächen.

### Merkmale

### Patentierte FibreGrit-Technologie

- Hochmoderne Holzbehandlung
- Innovatives Produkt, das dank Zellulosefasern aus Holz einen sehr langlebigen Schutz verleiht
- Umweltfreundlich und sicher in der Anwendung (0 % VOC)

### Bewährte Einschicht-Technologie

- Einmal auftragen (keine Vorbehandlung nötig) und so den Zeit- und Transportaufwand verringern sowie Verpackung einsparen
- Atmungsaktives und sättigendes Monocoat-System die perfekte Kombination
- Geringerer Verbrauchspreis pro m<sup>2</sup>, spart Zeit und Geld

### UV-Schutz von morgen

- Bester UV-Schutz für Ihr Holz
- Deutlich mehr UV-Blocker dank der FibreGrit-Technologie
- Hochwertige Projekte mit einem langlebigen natürlichen Aussehen ohne Vergrauung

### Starker mechanischer Schutz

- Wasser- und schmutzabweisend
- Geöffnete Poren verhindern Rissbildung und Abblättern
- Schutz, der länger hält weniger Pflege, keine Sorgen

### Geeignet für jedes Holz im Außenbereich

- Für alle Holztypen und -arten geeignet
  - o Kiefer, Iroko, Teakholz, ...
  - o Bodenbeläge, Verkleidungen, Fassaden, Möbel, ...
- Nur ein Produkt für alle Anwendungen
- Natürliche Farben und klassische, erdige Töne
- Für den Einsatz im privaten und öffentlichen Bereich (Spielplätze, Terrassen, Zäune, ...)

Weitere Informationen finden Sie im technischen Datenblatt.

### 3. Allgemeine Bedingungen

Rubio Monocoat bietet eine 10-jährige Garantie auf einen langlebigen UV-Schutz für vertikale Holzoberflächen. Rubio Monocoat bietet eine 2-jährige Garantie auf einen langlebigen UV-Schutz für horizontale Holzoberflächen.

	UV-Schutz	Abblättern	Farbe
Vertikale Holzfläche (z. B. Verkleidung, Zäune,)	10 Jahre	10 Jahre	10 Jahre
Horizontale Holzfläche (z.B. Terrassen, Gartenmöbel,)	2 Jahre	2 Jahre	2 Jahre

Diese Garantie basiert auf den Laborergebnissen, die während eines QUV-Tests mit BESCHLEUNIGTER BEWITTERUNG und SOLAR EYE Bestrahlungsstärke-Regelung gemäß den strengsten Vorgaben der Norm DIN EN 927-6 erzielt wurden. Aus der erzielten Ergebnisse ergeben sich die zulässigen Toleranzen für Alterung und Verfärbung.

Wir empfehlen dringend, unsere Anwendungsanweisungen und technischen Datenblätter zu lesen, bevor Sie Rubio Monocoat DuroGrit anwenden.

Durch die Garantie abgedeckte Farben:

- Auf Verkleidungen und Gartenmöbeln: mit √ gekennzeichnete Farben und die Farbe, die der natürlichen Optik des Holzes entspricht
- Auf Terrassendielen: die Farbe, die der natürlichen Optik des Holzes entspricht

Verkleidung en und Gartenmöbe I	Kiefer	Douglasi e	Lärche	Iroko	Teakholz	Thermoki efer	lpé	Cumaru
Grassland Beige	Natürliches Aussehen	Natürliches Aussehen	Natürliches Aussehen		Natürliches Aussehen			
Rocky Umber	<b>√</b>	<b>√</b>	<b>√</b>	<b>√</b>	<b>√</b>	Natürliches Aussehen	<b>√</b>	Natürliches Aussehen
Foxy Brown	<b>✓</b>	✓	✓	Natürliches Aussehen	✓		Natürliches Aussehen	
Steppe Look	✓	✓	✓	✓	✓	✓	✓	✓
Bison Brown	✓	✓	✓	✓	✓	✓	✓	✓
Charred Black	<b>√</b>	<b>√</b>	✓		✓	✓		
Saddle Black	✓	✓	✓	✓	✓	✓	✓	<b>✓</b>
Sutton Grey	✓	✓	✓		✓			
Atacama Grey	✓	✓	✓					
Tuz White	✓	✓	✓					
Utah Pink	<b>✓</b>	✓	<b>✓</b>					
Salinas Blue	<b>✓</b>	✓	<b>✓</b>					
Salt Lake Green	<b>√</b>	✓	<b>√</b>					
Rubio Monocoat Green	✓	<b>√</b>	✓	<b>√</b>	✓	✓	✓	<b>√</b>

Terrassen	Pinie	Douglasi e	Lärche	Iroko	Teak	Thermoki efer	lpé	Cumaru
Grassland Beige	Natürliches Aussehen	Natürliches Aussehen	Natürliches Aussehen		Natürliches Aussehen			
Rocky Umber						Natürliches Aussehen		Natürliches Aussehen
Foxy Brown				Natürliches Aussehen			Natürliches Aussehen	

### Anwendungsbereich:

- Außenholz Behandlung vertikaler und horizontaler Holzflächen
- Holzfeuchte: min. 12 % max. 18 %
- Holzelemente ohne Bodenkontakt gemäß DIN EN 335-1, Gebrauchsklasse 2 und 3
- Bauelemente mit Formstabilität: z. B. Außentüren und Fenster
- Bauelemente ohne Formstabilität: z. B. Zäune, Gestelle, Carports, Holzverkleidungen
- Bauelemente mit begrenzter Formstabilität: z. B. Fensterläden, Profilbretter, Schuppen
- Gilt für Hölzer in Dauerhaftigkeitsklasse höher als 3-5 gemäß DIN EN 350-2-2

### 4. Instandhaltungsanweisungen

Im Allgemeinen empfehlen wir, jährlich nach der Wintersaison eine Sichtkontrolle durchzuführen. Kontrollieren Sie Ihre Holzoberflächen auf die folgenden zwei Punkte:

- a. Schmutz und grüne Beläge: bei niedrigem Wasserdruck mit einer weichen Bürste und Exterior Soap/All Natural Wood Cleaner reinigen (vor Gebrauch das technisches Datenblatt durchlesen).
- b. Verblassende Farben

Bei Bedarf (aufgrund von Punkt b) zur Instandhaltung eine zusätzliche Schicht gemäß den Instandhaltungsanweisungen auftragen. Das Holz zunächst mit Exterior Wood Cleaner reinigen und dann eine Schicht DuroGrit in der Originalfarbe auftragen. Je nach Grad des Verblassens der Farbe kann DuroGrit mit bis zu 40 Prozent Wasser verdünnt werden, um zu vermeiden, dass zu viel Produkt aufgetragen wird und die Farbe zu sehr deckt.

- *Ungleichmäßig verwitterte Oberfläche?* Zunächst die stärker verwitterten Bereiche mit unverdünntem DuroGrit behandeln. Dann eine zweite Schicht DuroGrit auf die gesamte Oberfläche auftragen (je nach Verwitterungsgrad um 20 bis 40 % verdünnen).
- Zu starke Verwitterung? Die Oberfläche abschleifen und DuroGrit neu auftragen.

Die Häufigkeit der Instandhaltung ist abhängig von den Witterungsbedingungen und der Sonneneinstrahlung des behandelten Holzes:

#### Senkrechte Holzoberflächen

- Bei normalen Witterungsbedingungen: alle 5 Jahre
- Bei extremen Witterungsbedingungen: alle 3 Jahre
- Unter idealen Bedingungen sind deutlich längere Abstände möglich: bis zu 10 Jahre

#### Waagerechte Holzoberflächen

- Bei normalen Witterungsbedingungen: jährlich
- Bei extremen Witterungsbedingungen: jährlich
- Unter idealen Bedingungen sind deutlich längere Abstände möglich: bis zu 2 Jahre

Normalklima: Wenn die Farbe verblasst, eine Pflegeschicht Rubio Monocoat DuroGrit in der Farbe der ursprünglichen Behandlung auftragen. DuroGrit kann bei Bedarf, je nach Grad der Abnutzung und dem gewünschten Ergebnis, mit bis zu 40 % Wasser verdünnt werden. Weitere Informationen finden Sie im technischen Datenblatt.

Die Häufigkeit der Instandhaltung ist abhängig von den Witterungsbedingungen, dem Standort, der Ausrichtung des behandelten Holzes sowie der Sonneneinstrahlung, der Holzart und dem gewünschten Farbton. Bei Holz in Uferbereichen oder in Küsten-, Feucht- oder Sumpfgebieten ist unter Umständen eine häufigere Instandhaltung erforderlich.

### 5. Ausnahmen

Die Garantiezeiträume ändern sich, falls die Vorgaben zur Vorbereitung, Anwendung und Pflege nicht befolgt werden, sowie unter folgenden Umständen:

- Nichteinhaltung der Anwendungsvorgaben von Rubio Monocoat.
- Nichteinhaltung der Farbempfehlungen von Rubio Monocoat.
- Anwendung auf feuchtem Holz.
- Anwendung auf verwittertem oder verschmutztem Holz, das nicht ordnungsgemäß mit Rubio Monocoat Exterior Wood Cleaner und Wasser vorbereitet wurde (siehe technisches Datenblatt von Rubio Monocoat Exterior Wood Cleaner).
- Bei Verwendung von mehr als 10 % Rubio Monocoat Open Time Extender.
- Bei Verwendung von mehr als 20 % Wasser.
- Beim Vorhandensein von Resten einer früheren Oberflächenbehandlung (Beize, Imprägnierung, Öl usw.)
- Fehlkonstruktion.

- Der Bereich eines Radius von 3 cm um Befestigungsstellen (Schrauben, Nägel) ist von jeder Garantieleistung ausgeschlossen.
- Anwendung auf von Pilzen oder Insekten befallenem Holz.
- Verwendung von Reinigungsmitteln, die nicht zum Rubio Monocoat Sortiment gehören.
- Reinigung mit einem Hochdruckreiniger.
- Im Falle punktueller Schäden, die nicht direkt ausgebessert wurden.
- Schäden durch stehendes Wasser.
- Schäden durch mechanische Abnutzung.
- Individuell gefertigte Farben oder vom Kunden gemischte Farben, die nicht ausdrücklich durch befugtes Personal im Rubio Monocoat Labor genehmigt wurden. Die Genehmigung muss pro Nutzung und pro Projekt erteilt werden.
- Nichteinhaltung der Pflegevorgaben von Rubio Monocoat.

#### Bitte beachten Sie:

Risse und sichtbare Befestigungsstellen müssen sorgfältig gepflegt und repariert werden (Rubio Monocoat DuroGrit in ausreichender Menge auftragen).

Die Garantie beschränkt sich auf die Erstattung der Produktkosten der Erstbehandlung. Abzug gemäß Tabelle, gegen Vorlage von Kaufbelegen und leeren Behältern (Erstanwendung und Pflege). Die Anwendung muss korrekt und gemäß den bereitgestellten Anweisungen durchgeführt werden.

	Vertikale Holzflächen	Horizontale Holzflächen
Jahr 0-1	100 %	100 %
Jahr 1-2	90 %	50 %
Jahr 2-3	80 %	0 %
Jahr 3-4	70 %	0 %
Jahr 4-5	60 %	0 %
Jahr 5-6	50 %	0 %
Jahr 6-7	40 %	0 %
Jahr 7-8	30 %	0 %
Jahr 8-9	20 %	0 %
Jahr 9-10	10 %	0 %

## 6. Ansprüche

Sollte unser Produkt wider Erwarten nicht den Anforderungen entsprechen und Sie eine Garantieleistung beanspruchen wollen, haben Rubio Monocoat oder seine benannten Inspekteure das Recht, Inspektionen der betreffenden Oberfläche durchzuführen. Die Haftung von Rubio Monocoat ist auf die verwendeten Produkte beschränkt.

## 7. Nichtübertragbarkeit und Ausschlüsse

Diese Garantie gilt nur für den Erstkäufer und ist nicht übertragbar. Es bestehen keine weiteren Garantien, weder ausdrücklich noch implizit, einschließlich der Gebrauchstauglichkeit oder Gewährleistungen der Eignung für einen bestimmten Zweck, als die in diesen Garantiebestimmungen aufgeführten. Kein Einzelhändler, Montagebetrieb, Händler, Lieferant, Hersteller, Vertreter oder Mitarbeiter ist befugt, den Umfang dieser Garantie zu erweitern oder die Bedingungen oder den Umfang dieser Garantie zu ändern. Unter keinen Umständen ist Rubio Monocoat haftbar für Ansprüche, Verluste oder Schäden, die sich aus dem Kauf, der Anwendung oder der Unfähigkeit zur Anwendung seiner Produkte oder aus besonderen, indirekten, zufälligen oder Folgeschäden ergeben, unabhängig von der Rechtsgrundlage, einschließlich, aber nicht beschränkt auf Straf- oder Entschädigungsschäden oder Anwaltskosten.

Die Gesamthaftung ist auf die Kosten der behandelten Oberfläche beschränkt und übersteigt diese nie. Durch Ihre Nutzung von Rubio Monocoat bestätigen Sie Ihre uneingeschränkte Zustimmung zu diesen Garantiebestimmungen.

Bitte beachten Sie, dass der Nachweis des Kaufdatums und der Identität des ursprünglichen Käufers eine Voraussetzung für die garantierte Deckung ist. Wir empfehlen Ihnen dringend, den Nachweis zusammen mit unseren Wartungs- und Pflegeanweisungen an einem sicheren Ort aufzubewahren.